Отзыв на автореферат

диссертационной работы Поланиной Анастасии Анатольевны на тему: «Исследование глазного псевдоэксфолиативного синдрома при возрастной катаракте у жителей южных регионов России» на соискание ученой стенени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07-глазные болезни

В современной офтальмологии возрастная катаракта расценивается, как важнейшая мировая медико-социальная проблема, неизбежно сопровождающая увеличение продолжительности жизни населения и повсеместно доминирующая среди причин обратимого снижения остроты зрения и слепоты. По сообщению G.E. Brian (2001), к 80-тилетнему возрасту катаракта обнаруживается у большей части населения.

Для России проблема возрастной катаракты также является одной из самых социально значимых. Наряду с увеличением частоты возрастных катаракт, становится больше и частота псевдоэксфолиативного синдрома, который является, но данным разных авторов, пусковым моментом помутнений хрусталика в 24-70% случаев. Единственным способом лечения возрастных катаракт является их удаление, однако сочетание катаракты и синдрома изучено недостаточно, хотя известно, что оно приводит к увеличению количества осложнений при хирургическом лечении катаракт в 4,9-49,4 раз. Исходя из вышеперечисленного, цель исследования А.А. Поланиной – изучение глазного псевдоэксфолиативного синдрома при возрастной катаракте у жителей южных регионов России, является, вне всяких сомнений, актуальной.

Работа написана традиционно, состоит из обзора литературы, главы «Материалы и методы исследования», четырех глав с результатами собственных исследований и их обсуждением, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка использованной литературы. Результаты исследования достаточно полно представлены в 7 печатных работах, из них 3 работы опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат написан в соответствии с общепринятыми требованиями, хорошо иллюстрирован диаграммами, отражающими результаты. Научная новизна и практиче-

ская значимость исследования не вызывают сомпений, степень достоверности и обоснованности научных результатов определяется большим числом обследованных пациентов (393 больных с возрастной катарактой и катарактой на фоне синдрома, 634 глаза), применением современных офтальмологических методов диагностики, в том числе, оптической когерентной томографии, позволяющей исследовать морфометрические нараметры зрительного нерва и сетчатки, что и было сделано автором. Практическая значимость работы не вызывает сомнений, также, как и представленные автором условные клинические «портреты» больных катарактой из южных регионов страны. Личный вклад автора заключается не только в сборе и систематизации материала, по, что важно - в ее участии в хирургическом удалении катаракт, в том числе, и на фоне ПЭС, и в послеоперационном ведении пациентов. Каких-либо принципиальных и существенных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Таким образом, выполненное диссертационное исследование Поланиной Анастасии Анатольевны «Исследование на тему: глазного псевдоэксфолиативного синдрома при возрастной катаракте у жителей южных научно-практической регионов России» значимости результатов исследований соответствует требованиям, предъявляемым к капдидатским диссертациям (11. «Положение о присуждении ученых утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), и ее автор заслуживает степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазиые болозии.

Д.м.н.

О.Г. Гусаревич

ОТДЕЛ

КАДРОВ

Профессор кафедры офтальмологии ФГБОУ ВО «Новосибиреките»

Whes-

государственный медицинский университет» Минзарава России

630091, Новосибирск, Красный проспект, 52

+7 913-908-9861

olga.gusarevich@gmail.de

Подпись Гусаревич О.Г. заверяю